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Poštnina olaćana v gotovini.
Štev. 18.

V Ljubljani, dn® 20. junija 1S30.

Dolio 17.VI.1930
^^CSPrarpsSÄliSki številki 1-50 Din.

XII. leto.

„NAŠ GLAS“ izide vsa
kega prvega, desetega 
in dvajsetega v mesecu. 
Naročnina za celo leto 
Din 40’—, za pol leta 
Din 20'—, za četrt leta 
Din 10’—. — Za inozem
stvo je dodati poštnino. 
= Oglasi po ceniku. =

Uredništvot Ljubljana, 
Frančiškanska ulica 6/L 
Rokopisi se ne vračajo. 
Nefrankirana pisma 
se ne sprejemajo. — 
Upravništvo: Ljubljana, 
Frančiškanska ulica št. 6. 
Račun poštne hranilnice 
v Ljubljani štev. 11.467.

Osrednje glasilo državnih nameščencev in upokojencev.

VABILO

IZREDNI OBČNI ZBOR
ki se bo vršil

v sredo, dne 18. junija 1980 ob 8. uri zvečer 
v beli dvorani hotela „UNION“.

DNEVNI RED:
1. Poročilo načelnika o vzrokih, ki so dovedli do sklicanja izrednega 

občnega zbora.
2. Poročilo tajnikovo.
3. Volitev novega odbora.
4. Eventualna izprememba pravil.
5. Sklepanje o potrebi izpremembe dosedanje in določitev bodoče 

Zvezine taktike.

Zveza drž. nameščencev in upokojencev v Ljubljani.
V LJUBLJANI, dne 1. junija 1930.

Za odbor:
MAKS0 LILLEG, s. r., t. č. načelnik. JOŽA BEKŠ, s. r., t. č. tajnik.

Nujnost pokojninskega zakona.
Omenili smo že večkrat, da je za 

aktivne državne uslužbence najnuj* 
nejša potreba, da se določijo posebni 
dodatki vsem tistim strokam držav* 
nih uslužbencev, in to v kategorijah 
in izven njih, katere jih doslej še niso 
prejele.

Postoji pa v celotnem sestavu 
problema državnih nameščencev še 
eno važno vprašanje, morda važnejše 
od vseh drugih, ki zahteva nujne re* 
šitve, in sicer v interesu ugleda dr* 
žave in v interesu socialne pravično* 
sti. To je vprašanje naših tovarišev 
upokojencev, vprašanje ki more vsak 
trenutek postati aktualno tudi za 
vsakega aktivnega uslužbenca. Zato 
morajo aktivni nameščenci smatrati to 
vprašanje za svojo lastno zadevo.

O težkem položaju naših upoko* 
jencev, posebno še kronskih upoko* 
jencev, se je tolikokrat že pisalo v 
dnevnem in stanovskem časopisju, se 
je tolikokrat govorilo na sestankih, 
občnih zborih in o priliki posetov 
merodajnih činiteljev, da je to vpra* 
sanje osvetljeno od vseh strani in je 
v podrobnostih razloženo in opisano, 
in sicer javnosti kakor tudi pristojnim 
činiteljem. Neznosno stanje naših 
upokojencev je bilo opisano s pre* 
mnogimi, po večini uprav bridkimi 
konkretnimi slučaji, tako da je začela 
celo javnost zahtevati, naj Se to ne* 
vzdržno stanje odpravi, pa tudi vlade 
so pričele uvidevati, da tako ne more 
iti naprej že zaradi ugleda države, če 
že ne govorimo o ozirih na socialno 
pravičnost.

Tako je vprašanje upokojencev 
dospelo v akuten stadij in pričelo se 
je resno z rešavanjem tega problema. 
Posebna komisija je že v minulem letu 
izdelala novi pokojninski zakon, ka* 
teri naj uredi ne le odnose bodočih

»Društvo sodno*pisarniških urad* 
nikov in oficijantov za dravsko bano* 
vino v Ljubljani«, je dne 1. junija 1.1. 
na svojem rednem občnem zboru raz* 
veljavilo sklep bivšega odbora, da 
navedeno društvo izstopi iz Zveze 
državnih nameščencev in upokojencev 
v Ljubljani. Občni zbor je sklenil, da 
društvo spet pristopi Zvezi.

tudi položaj sedanjih, a še prav po* 
sebno naj izboljša pokojnine kron* 
skih upokojencev, teh najtežjih žrtev 
vojnih posledic. Z nestrpnostjo se je 
pričakovalo, da bo ta zakon objav* 
Ijen z novim proračunskim letom. 
Državni proračun je bi'l objavljen, ni 
bil pa objavljen pokojninski zakon. 
To dejstvo močno skrbi naše tovariše* 
upokojence in vse stanovske organi* 
zacije zaradi neprijetne slutnje, da je 
vprašanje upokojencev spet odloženo.

Pričele so se množiti zahteve naj 
stanovske organizacije odpošljejo 
večjo deputacijo upokojencev iz vseh 
krajev države h g. predsedniku vla* 
de. Ta deputacija naj bi mu obrazlo* 
žila bedni položaj upokojencev in ga 
zaprosila, naj s svojim vplivom ukre* 
ne vse, da bi se upokojencem nujno 
in dejanski pomagalo. Priznanje upra* 
vičenosti njihovih zahtev, katero so 
upokojenci ponovno čuli s strani od* 
govornih organov kr. vlade, daje na* 
šim upokojenim tovarišem dovolj 
razloga za prepričanje, da se zares 
nahajamo pred rešitvijo upokojenške* 
ga vprašanja. Treba bi bilo pa sedaj, 
da po našem Glavnem Savezu zapro* 
simo na najmerodajnejšem mestu, naj 
se zadeva z ozirom na notorično po* 
trebo in vsestransko dokazani težki 
položaj upokojencev, pospeši in da 
se takoj sprejme zakon in nujno uve* 
Ijavi.

Prepričani smo, da tudi tega ape* 
la kraljevska vlada, ki je pokazala 
že toliko socialnega smisla in toliko 
iskrene skrbnosti za državne usluž* 
bence, svoje prve sodelavce, ne bo 
preslišala, temveč storila vse, kar vsi 
od nje po vsi pravici pričakujemo. — 
Ciz »Našega Glasu«, Zagreb, št. 11. 
od 1. junija 1930.)

O tem važnem sklepu je odbor 
imenovanega društva obvestil našo 
Zvezo z dopisom od 2. junija t. L, iz 
katerega posnemamo sledeče:

»Pri tej priliki se je razveljavil 
sklep o izstopu društva iz osrednje 
zveze ter društvo javlja s tem svoj 
pristop, kar naj se blagovoli vzeti v 
vednost in v upoštevanje.

Podpisano društvo hoče s tem 
činom razpršiti dvome in nezaupanje, 
katero se je gojilo bodisi upravičeno 
ali po nepotrebnem napram Zvezi in 
ji izraža svoje popolno in neskaljeno 
zaupanje. Na Zvezi je torej, da si to 
zaupanje osvoji, obdrži in utrdi, kar 
bo dalo poguma tudi drugim organiza* 
cijam, katere še danes dvomijo o tem, 
da bi se Zveza zavzemala res za vsa 
včlanjena društva z enako gorečnost* 
jo in doslednostjo, in katera društva 
se še ne morejo, oziroma nočejo spri* 
jazniti z Zvezo, ampak le od daleč 
stoje in gledajo.

Naše društvo je prebilo led in 
odprlo vrata pravega sporazuma. Na 
Zvezi je pa, da spravi zadnje sledove 
nejevolje, dvoma in nezaupanja s 
sveta in da privabi vse, kar je drž. 
nameščenec, pod eno skupno streho. 
Če se ji to posreči, bo postala faktor, 
katerega bodo ne samo poslušali, am* 
pak tudi upoštevali. Ne pretiravamo, 
če rečemo, da je bilo od naše odlo* 
čitve odvisno precej, kako se bodo 
druga izstopivša društva zadržala in 
ravnala. Na opazke, ki jih je imel 
podpisani t. č. predsednik priliko že 
slišati, je isti odgovarjal s kratkim 
in resničnim geslom: »V slogi je moč«. 
Naj stori Zveza vse, da prešine vse 
organizacije in vse člane zavest, da 
je ali da vsaj hoče postati osrednja 
Zveza skrbna in pravična mati vseh 
svojih otrok, ki se bori za pravice 
vseh svojih, če tudi gre za najnižjega 
uslužbenca.

Torej vsi na delo! Vsi za enega 
in eden za vse, ker le v slogi bo moč 
in uspeh!«

Že iz prednjih odlomkov dopisa 
»Društva sodno*pisarniških uradnikov 
in oficijantov« je razvidno, da vlada 
med člani tega društva res pravo ra* 
zumevanje potreb, ki so za ves stan 
državnih nameščencev brez razlike 
iste in enako važne in nujne, obenem 
pa resnični smisel za solidarnost in 
stanovsko skupnost. Zvezo to veseli, 
ker ji je v dokaz, da je v vrstah niž* 
jega uslužbenstva vendar le še ogrom* 
na večina razsodnih članov, ki se ni* 
so vklenili terorizmu posameznih 
brez razloga užaljenih demagogov 
in ki niso nasedli vabljivim, a neiz* 
polnjivim demagoškim geslom. Ob* 
ljubljati gradove v oblakih je lahko, 
toda kako bo potem, ko se te fanta* 
zije razprše in se pokaže kruta res* 
ničnost?!

Za složno sožitje je v vsaki or* 
ganizaciji potrebno predvsem absolut* 
no medsebojno zaupanje. Kjer tega 
osnovnega pogoja vsake skupnosti ni, 
tam je uspešno vzajemno delovanje 
popolnoma izključeno. Zato Zvezo

Reducirane dnevnice
se izplačujejo državnim uslužbencem, 
ki potujejo po ozemlju lastnega sreza 
ali pa imajo specialne posle, ki so po 
svoji naravi združeni z manjšimi 
stroški, in sicer:

1. Državni uslužbenci, ki potujejo 
v lastnem srezu, prejemajo 75% pol* 
ne dnevnice. Če so pa v enem in istem 
mestu lastnega sreza zaposleni nad 
30 dni, prejemajo od 31. dneva dalje 
50% polne dnevnice brez nadaljnih 
omejitev.

2. Tehniški uslužbenci (inženjeri, 
geometri) prejemajo za delo v terenu 
izven mesta stalnega službovanja brez 
ozira na to, ali se to delo vrši v last* 
nem ali tujem srezu, za prvih 10 dni 
polno dnevnico, od 11. dne dalje pa

še prav posebno veseli, da je imeno* 
vano društvo odkrito navedlo razlog, 
zaradi katerega je izstopilo in obenem 
jasno povedalo, kaj njegovo članstvo 
želi, namreč: naj bi Zveza nepristran* 
sko in za vse panoge državnega usluž* 
benstva enako vneto delovala. Na ta 
poziv more seveda Zvezin odbor po* 
noviti le to. kar je povedal na sestan* 
ku .zastopnikov organizacij državnih 
uslužbencev dne 30. maja t. I. sam na* 
čelnik Zveze, g. Lilleg. Naglašal je:

»Kot dolgoletni odbornik Zveze 
moram svečano in z vsem poudarkbm 
formalno izjaviti, da je Zveza vselej 
z enako energijo in iskrenostjo „ ?ter 
docela nepristranski zastopala koristi 
višjih in nižjih državnih uslužbencev. 
Vsaka druga trditev je absolutno ne* 
resnična, in bi morali smatrati, da ima 
čisto drugačno tendenco. To moremo 
sklepati iz tega, ker dokazov o kakr* 
šnemkoli pristranskem postopanju 
Zveze napram nižjim drž. uslužben* 
cem doslej ni nihče doprinesel, ker 
jih enostavno ne more. Izstopne pri* 
jave organizacij nižjih drž. uslužben* 
cev so brez vsakršnega utemeljevanja, 
kar je spet dokaz, da društva niso 
imela stvarnih nagibov, da zapuščajo 
Zvezo.« — To so besede, katerih še 
nihče ni skušal izpodbijati. Zato mo* 
remo temu odločnemu zatrdilu brez* 
pogojno zaupati.

Odbor Zveze je pokazal po zad* 
njem občnem zboru že dovolj priprav* 
Ijenosti da izgladi vsa nesoglasja, ka* 
tera se navajajo kot povod za izstop 
organizacij nižjih nameščencev. Po* 
kazal je tudi dovolj dobre volje, da 
se organizacijam, ki so izstopile iz 
Zveze omogoči zopetni pristop. Če 
ostanejo osamljene izven nje, bo vsa 
odgovornost za neuspeh padla nanje.

Odbor Zveze je svojo dolžnost 
storil v polni meri. Na izstopivših or* 
ganizacijah je tedaj, da v korist svo* 
jega članstva odločijo, kako naj se 
Zveza v bodoče udejstvuje. Kdor bo 
v Zvezi, bo soodločeval o njeni tak* 
tiki. Mislimo pa, da je današnji tre* 
notek tako usodepolen in da je v 
bližnji bodočnosti pričakovati najda* 
lekosežnejših dogodkov, ki bodo po* 
ložaj drž. uslužbenstva za dolgo vrsto 
let uredili v novem pravcu, da mora 
biti potrebnost skupne organizacije 
vsaj v tem odločilnem času vsakomur 
jasna.

Časi so resni in zato ni več mesta 
oklevanju in pomišljanju. Treba je 
jasnosti in odločilnega koraka: ali 
sem za skupnost — ali pa nisem. Vsi 
nižji uslužbenci naj pomislijo in pre* 
mislijo, kaj jim more nuditi krepka 
enotna organizacija in kaj — hujskači.

Če kdaj, potem velja danes geslo: 
V slogi je moč!

70% polne dnevnice brez omejitev 
glede menjave kraja in trajanja posla.

Za odmero dnevnic veljajo pojas* 
nila v poglavju »Dnevnice« v 4. od* 
stavku.

3. Tehnični uslužbenci (inženjeri, 
geometri) prejemajo za delo v kraju 
stalnega službovanja in če so v uradnih 
urah s tem delom polno zaposleni:

a) za terensko delo 30%;
b) za merjenje v svrho vzdrževa* 

nja katastra v občinah preko 30.000 
prebivalcev pa 15% polne dnevnice.

4. Sodnijski uslužbenci in po po* 
jasnilu glavne kontrole tudi uslužben* 
ci splošne uprave, ki potujejo v in* 
teresu, na zahtevo in stroške privat* 
nih strank, prejemajo dnevnice po 
tej*Ie razpredelnici:

upokojencev, temveč, ki naj popravi ■m.....—

Stanovska zavednost zmaguje!

—ik:

Povračevanje potnih in selitvenih stroškov.
Uredba o povračilu potnih in selitvenih stroškov državnih uslužbencev s spre* 

membami in dopolnitvami z dne 23. januarja 1930. (Dalje.)



Stran 2. »NAS GLAS« Štev. 18.

Din
1. kategorija, 1., 2. a), 2. in 3. a) grupa 180--
M » 3., 4. a) in 4, * 160-
n it 5. in 6. ** V 1^0_

II. 1. in 2. „ (
I. 7, 8. in 9. „ )

II. 3. in 4. „ / no-—
III. 1. in 2. „J
II. 5 „ ( 90'—

III. 3. in 4. , /
Zvaničniki in dnevničarji, ki oprav

ljajo zvaničniške posle 60'—
Služitelji in dnevničarji, ki oprav

ljajo siužjteljske posle 50'—

Tudi te dnevnice se priznajo samo 
tedaj, če je bil posel izvršen izven 
kraja rednega službovanja in ako je 
kraj, kjer se ima izvršiti posel, odda« 
Ijen nad 2 km od meje rajona mesta 
stalnega službovanja. Dnevnice se od« 
merjajo s polovičnim zneskom, če je 
posel trajal 12 ali manj ur in s pol« 
nim zneskom, če je trajal posel nad 
12 ur. Četrtinska dnevnica torej v tem 
slučaju ne pride v poštev.

5. Državnim uslužbencem, ki po« 
tujejo. v inozemstvo, določa dnevnice 
in potni pavšal pred nastopom poto« 
vanja na predlog resornega ministra 
finančni minister za vsak slučaj pose«

be, in sicer za državo z zdravo va« 
luto v valuti te države, za države z 
nezdravo valuto pa v dinarjih. Te 
dnevnice pa ne smejo v nobenem slu« 
čaju presegati maksima po naslednji 
razpredelnici:

Švic. fran.
1. kategorija 1 , 2. a), 2. in 3. a) grupa 50

„ 3., 4. a), in 4. 40
I. „ 5. in 6. »

II. „ 1. a), 1. in 2. > JÜ
I. „ 7., 8. in 9. n 1

II. „ 3. in 4. tt ■ 28
III. „ 1, 2. in 3. n J
II. 5. v V 95

HL 4. n /
Zvaničniki 20
Služitelji 15

V razpredelnici navedeni maksi.
malni zneski se v slučaju, če bivanje 
v inozemstvu traja nad 30 dni, od 
31. dneva zmanjšajo za 5 šv. fr. za vsa 
zvanja, izvzemši služitelje, za katere 
se maksimum ne zmanjša, če so tudi 
odsotni nad 30 dni.

Za preračunavanje dnevnic je me« 
rodajen srednji borzni kurz.

Te dnevnice veljajo samo za čas 
bivanja na ozemlju druge države, ne

pa za čas vožnje na našem ozemlju.
Opozarjam pri tej pciliki na od« 

lok finančnega ministra D. R. broj 
147.500/28, s katerim je kategorično 
odrekel priznanje dnevnic in potnega 
pavšala za inozemstvo v slučajih, če 
je državni uslužbenec potovanje na« 
stopil oziroma dovršil, ne da bi dobil 
njegovo predhodno odobrenje glede 
višine dnetmic in potnega pavšala za 
inozemstvo.

6. Državni uslužbenci, ki potujejo 
v interesu javne varnosti (uslužbenci 
sreskih načelstev, obmejnih komisari« 
jatov) prejemajo posebne (dnevnice, 
in sicer:

sreski načelniki in obmejni poli« 
cijski komisarji 30 Din, subalterni 
uradniki 25 Din, zvaničniki in služi« 
telji 15 Din.

Za prvi dan potovanja jim pri« 
pada cela dnevnica brez omejitve gle« 
de trajanja in razdalje. Presežki pre« 
ko 24 ur se pa računajo kakor pri 
ostalih potovanjih.

7. Državni uslužbenci, ki se se« 
lijo vsled premestitve po službeni po« 
trebi ali vsled upokojitve po dovr« 
šitvi polnih službenih let v kraj izven

rajona dotedanjega mesta službova« 
nja, imajo pravico do dnevnic brez 
ozira na to, koliko je ta kraj oddaljen 
od mesta prejšnjega službovanja. Tudi 
ta dnevnica se za prvi dan računa v 
polnem znesku po tabeli v čl. 4. ured« 
be, če je /tudi selitev trajala ,samo 
12 ali manj ur.

Pripomnim naj še, da se sme pri 
službenih potovanjih, ki se prično ali 
končajo, odnosno prično in končajo z 
vožnjo po železnici, pribiti po pol ure 
na račun poti s stanovanja na kolo« 
dvor in obratno. Te pol ure, oziroma 
ta cela ura se vpošteva pri odmeri 
dnevnice.

Dnevnice, navedene pod tek. št. 4. 
in 6. niso subsumirane v dopolnilni 
uredbi št. 3500/1, temveč odrejene s 
špecijalnima uredbama. Vendar sem 
jih vpletel zaradi popolnosti.

Toliko v splošnem o dnevnicah. 
Če je v brzini kaj izostalo, bom dodal 
na koncu, odnosno sem pripravljen 
dati pojasnila, a samo potom ured« 
ništva.

Sedaj pa naj sledi razpredelnica 
s pregledom dnevnic za vse gori ob« 
ravnavane primere. (Dalje sledi.)
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Bolezensko
POZIV ČLANOM »DOBROTE«.

»Dobrota« ki so si jo ustanovili 
poštni uslužbenci, je s podeljevanjem 
podpor ob smrti svojih članov že do« 
kazala pravico do obstoja. Svoje člo« 
vekoljubno delovanje pa bi hotela še 
razširiti. Živ seo zaveda, da manjka 
dozdaj še ustanova, ki bi nam tudi 
ob bolezni prihitela na pomoč. Zato 
je na svojem letošnjem občnem zbo« 
ru dne 11. maja sklenila, da se loti 
tudi tega vprašanja.

zavarovanje.
Ali se da izvesti med poštnimi 

uslužbenci bolezensko zaVarovanje? 
Trd oreh je to. Toda če so to važno 
vprašanje začeli reševati s kolikor to« 
liko povoljnim uspehom drugod, za« 
kaj bi ne poskusili tudi pri nas. Od« 
bor »Dobrote« je dobil nalog, naj iz« 
da na poštne uslužbence oklic in jih 
povabi, da se izjavijo, ali bi bili pri« 
pravljeni pristopiti k bolezenskemu 
zavarovanju ob tehle pogojih:

Vsak član, ki se prijavi, bi moral

plačevati na mesec po 10 Din, za vsa« 
kega rodbinskega člana, ki bi ga pri« 
javil pa po 5 Din. Zato pa bi mu dru« 
štvo ob bolezni plačalo stroške za 
zdravnika in za zdravila. — Prej ali 
kesneje bi se mogoče lahko nudile 
članom tudi kake druge ugodnosti. 
Morebiti bi se tudi izkazalo, da se da 
izhajati z nižjimi prispevki. — Vse 
podrobnosti zavarovanja bi se seveda 
mogle določiti šele kesneje.

Računamo, da bi se na tej pod« 
lagi dalo izvesti zavarovanje za bole« 
zen, če se prijavi vsaj 1000 članov, 
ali če bi mesečni dohodki znašali naj«

manj 10.000 Din. Preden nimamo te 
gotovosti, ne bi mogli načrta uresni« 
čiti. Kadar bi videli, da so se poštni 
uslužbenci v zadostnem številu od« 
zvali, bi sklicali občni zbor »Dobro« 
te«, da bi odločil, kako naj se zava« 
rovanje v podrobnostih izvede in ali 
naj se izvede v okrilju »Dobrote« ali 
z ustanovitvijo posebnega novega 
društva.

Zavedamo se, tovariši, da prosi« 
mo od vas novih, za marsikoga ob« 
čutnih žrtev. Kdor zmore te žrtve, naj 
se odzove. Pred očmi naj ima geslo: 
Vsi za enega, eden za vse. Ne sme

Otrok brez mladosti.
(Vzgojeslovna črtica.)

Pomanjkanje primernih stano« 
vanj, težke gospodarske, nadloge, 
dvojna obremenitev žene, ki mora 
poleg moža služiti kruh in slični po« 
javi naše dobe so vzrok, da so dru« 
žine z mnogimi otroci vedno redkej« 
še. Z glavo zmajemo, kadar pripove« 
duje babica o osmih ali desetih otro« 
cih, ki v tistih časih niso bili nič red« 
kega, dočim se nam zdi danes zakon 
z enim samim otrokom vsaj norma« 
len. Ta edini otrok pa more imeti le 
v prav redkih slučajih veselo, srečno 
mladost, tako da ga po vsej pravici 
smemo pomilovati. Mi odrasli smo 
že zdavnaj zapustili otroški svet in 
ne najdemo več nazaj v ta paradiž. 
Otrok je pa čisto sam s svojimi vtisi, 
nima nič, kar bi mu moglo služiti za 
primerjanje in tudi ne more razumeti 
odraslih, prav tako kakor ti ne njega 
in njegovih nazorov. Zakaj se otroci 
in živali tako dobro razumejo? Znaj« 
dejo se v preprostosti in časih je 
prav ginljivo videti, kako so eelö ve«

liki, običajno nevarni; psi«čuvaji po« 
trpežljivi napram otrokom, kako se 
jim puste vleči za dlako, kako se 
pode in igrajo z njimi, in pri tem 
vedno pazijo, da se malčku kaj ne 
zgodi.

Otrok edinec je ponavadi pred« 
met največjega občudovanja s strani 
staršev, ki tudi nimajo nikogar, s ko« 
mur bi ga primerjali, ki ga brezmejno 
razvajajo in ga iz same ljubezni prav 
nič ne vzgajajo. Vse na otroku se jim 
zdi silno, važno, vse je novo in izred« 
no, in ob najmanjši bolezni zraste 
njihova skrb, da bi mogli izgubiti ta 
dragoceni zaklad, do neznanske viši« 
ne. Ne da bi' morda starši, ki imajo 
več otrok, te manj ljubili, toda kakor 
se ti otroci, sami med seboj vzgajajo, 
fako se /tudi skrbnost in ljubezen 
staršev razdeli na njih več, in prav ta« 
ko se tudi starši vzgajajo od otrok. 
Če so starši pametni še gre. Slabotne, 
popustljive starše pa prične edinček 
takoj tiranizirati, zakaj otroci nena« 
vadno strogo in logično opazujejo 
svet, čeprav še ne morejo vseh svojih

opažanj točno izraziti z besedami. 
Kako smešno važno pa edinček va« 
ruje svoje »dolžnosti« kot starejši, 
čim pride še drugji otrok na svet! 
Pomagal bo paziti nanj, ga vzgajati 
in često ga bo skušal odvaditi tega, 
zaradi česar so njega starši grajali, to 
pa vse zato, da pokaže in obvaruje 
svoje dostojanstvo, katerega si je po« 
polnoma svest, kakor se zdi,

Skrbno varovani otrok«edinec ne 
pozna mnogo veselja. Zraste med sa« 
mirni odraslimi, doma se boje, da bi 
ga pustili igrati se z drugimi otroci, 
kjer bi se mogel naučiti grdih navad 
in nalesti razne bolezni. Ne puščajo 
ga v šolo iz prav istega vzroka, in po« 
zabijo pri tem, da domači posamični 
pouk nikoli ne more nadomestiti šole, 
ker ne pozna niti čuta slavoMepnosti 
niti čuta odgovornosti, prav tako ka« 
kor ne čuta tovarištva. Vsemu temu 
položi šele šola prvi temelj. Seveda 
bodo starši poskušali najti svojemu 
edincu enako stare tovariše, ampak 
vsi otroci se ne razumejo in se med« 
sebojno ne spopolnjujejo. To se cesto

zgodi seveda tudi med brati in sestra« 
mi, kar pa enaki živi jenski pogoji in 
tesno sožitje nadomeste. Vedno obču« 
dovani, kot čudežni pojav posmatra« 
ni edinci se često potikajo med gosti, 
pobero marsikaj, česar ne razumejo 
in se s tem med smehom odraslih po« 
našajo, se nauče le prekmalu, da so 
prav za prav središče družbe, posta« 
nejo neke vrste obča nadloga po ho« 
telih, 'letoviščih, kopelih, na železnici, 
in marsikdo željno pričakuje* kdaj 
prileti že davno zaslužena zaušnica 
od staršev, ki pa za malega malika 
seveda ni nikoli, pripravljena. To za« 
tiranje vsega otroškega v otroku pri« 
vede često do abnormalnih duševnih 
stanj vsake vrste, postane časih celo 
opasnost za starše same. Poznamo 
razne slučaje iz poslednjih let, ko so 
se Sodišča morala pečati s takimi 
mladostnimi zločinci.

Otrok«edinec nima nikogar, s ko« 
mur bi se igral. Edinole mater, ki je 
seveda precej pripravljena nadome« 
štiti mu pogrešanega tovariša. Toda 
le prekmalu začuje otrok: »Nimam
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računati samo, ali bo imel takoj sam 
od tega koristi, temveč naj se zaveda, 
da mora danes pomagati svojemu to* 
varišu, če hoče, da bo jutri oni poma* 
gal njemu.

Sklicujoč se na to, vabi odbor 
»Dobrote« vse člane in vse poštne 
uslužbence, ki hočejo postati člani

»Dobrote«, naj mu vsaj do konca ju* 
nija t. 1. javijo z dopisnico ali s pis* 
mom, ali bi bili pripravljeni ob opisa* 
nih pogojih pristopiti k bolezenskemu 
zavarovanju.

V Ljubljani, 1. junija 1930.
Odbor »Dobrote«, obsmrtnega pod* 
pornega društva poštnih nameščencev.

Glavni Savez za nižje državno usliiibenstvo.
Vsem in vsakomur v preudarek in ravnanje.

Naša Zveza je dne 13. junija t.'1. 
prejela naslednji dopis, katerega za* 
radi nujno potrebnega razčiščenja 
premnogih nesporazumov, nastalih v 
zadnjem času, objavljamo doslovno 
v celoti:
Glavni Savez državnih 
činovnika i službenika

Beograd, 11. juna 1930.
Savezu državnih nameštenika i umi* 

rovljenika za Sloveniju
Ljubljana.

Potvrdjujemo Vam prijem Vaših 
pisma od 3. o. m. Br. 273 kojim nas 
izveštavate o sazivu vanrednog opšteg 
zbora za 18. juni t. g.

Smatramo za dužnost, da Vam 
iskažemo svoje priznanje na trudu i 
zauzimanju oko izgladjivanja nesugla* 
sica, nastalih u Vašem odboru u po* 
slednje vreme, a u isto vreme i da iz* 
javimo svoje žaljenje zbog istupanja 
pojedinih organizacija nižih državnih 
službenika, koje je i po našem misije* 
nju sasvim neopravdano.

Uprava Glavnog Saveza smatra, 
da je svojim dosadanjlm radom do* 
voljno jasno pokazala, da je podjed* 
nako i iskreno zastupala interese svih 
državnih službenika — aktivnih i u

več časa, igraj se le sam.« Otrokovi 
sanje so končane in žalosten in til 
se vrne k svojim igračam. Kako vs< 
drugače pa je, če ima edinec tovariši 
pri igri! Kakšna množica idej se po 
raja v otroških glavicah! V igri po 
zabijo otroci na čas in okolico, se m 
utrudijo v posnemanju odraslih, ii 
neprestano izmišljajo vedno drugi 
prizore in igre. Klepetanja in smehi 
ni konca, dokler se tovariš ne pošlo 
vi. Ob slovesu se pokaže, kako je ob 
jokani edinec notranje zapuščen. \ 
družinah, ki stanujejo v lastni hiš 
^li pa na deželi, kjer na otroke ne 
Pazijo tako neprestano in jih ne raz 
Vajajo venomer, prinaša vsak dar 
otrokom nova čudesa iger in človel 
Se mora čuditi, ko vidi, kako otroc 
Vsakdanje jživljenje takoj1 spremene 
'n vpeljejo v igro. Pri dečkih zavzame 
to seveda živahnejše oblike. Gredo se 
roparje, vojake, šoferje, in če opažu 
jemo otroke tako, da nas ne vidijo 
lahko pri igri često zasledimo dušev: 
ne lastnosti, katere otrok sicer skriva 
v svoji notranjosti. Občutljivi otroc: 

namreč takoj zakrknejo vase, čim 
jih neprevidno grajaš ali pa če se jim 
se celo o nepravem času rogaš.

Mi odrasli smo navajeni, da sma= 
ramo otroka za nekaj nepopolnega 

da gledamo nanj od zgoraj navzdol. 
e pa z odprtimi očmi opazuješ otro=

penziji —, od najviših do najnižih, 
svesna, da ioni svi služe jednom istom 
cilju, dobru države i naroda. Mislimo 
pak, da možemo s pravom tvrditi, da 
se dosadanji ,postignuti rezultati u re* 
šenju naših staleških pitanja imaju u 
prvom redu pripisati tom nesebičnom 
i predanom radu Glavnog Saveza, ko* 
me i niži državni službenici imaju da 
zahvale za sve ono, što je do sada 
postignuto u zadovoljenju njihovih 
prava. Kod takvog stanja stvari Glav* 
ni Savez odlučno odbija prigovore po* 
jedinih organizacija nižih službenika, 
da on nije radio za njihovu dobro, 
već čak i protiv njihovih interesa!

Da bi pak Glavni Savez mogao 
sa željenim uspehom odgovoriti svo* 
me cilju — zaštiti moralnih i materi* 
jalnih interesa svojih članova — on 
mora imati oslonca u jakim i jedno* 
dušnim organizacijama, a to je naj* 
bolja garancija za potpun uspeh. Ta 
se pak potreba naročito nameće sada, 
kada naša staleška pitanja imaju da 
dobiju definitivno rešenje i kada je 
potrebno što jače združavanje.

S toga Vas molimo, da nastanete, 
da se sve organizacije na Vašem pod* 
ručju, kako one, što su bezrazložno 
istupile, tako i one, što još nisu bile 
članice — okupe oko Vašeg Saveza i

ke pri igri, boš opazil, da je v njih 
neka silna srčna veličina, zakaj pogo* 
sto je otrok v svoji notranjosti boga* 
tejši od staršev, bolj velikopotezen, 
manj pokvarjen in mnogo bolj dosle* 
den pri svojih dejanjih. Tudi otroško 
slovstvo je dandanes strašno stvarno, 
trezno, bi rado vedno le poučevalo in 
pusti, da otrokova fantazija docela 
strada. Zanimivo je, in sili k razmiš* 
Ijanju dejstvo, da so med mladino 
tako priljubljene stare, preproste po* 
vesti o Pavlihi in slične, ki so tako 
blizu otroškemu razumevanju. Mno* 
ge sladkobne, časih morda celo prav 
spretno izmišljene zgodbe pa otroka 
duševno prav nič ne ganejo.

Kakor vsi otroci, ki niso imeli 
nobene prave mladosti, tako še prav 
posebno edinci stopijo v življenje 
običajno nekako neizravnani, kar jim 
celo v kesnejših letih stalno dela pre* 
glavice. Kajti vsi poskusi odraslih, da 
bi svoje mišljenje nazaj prilagodili 
miselnemu okrožju otrokovemu, da 
bi mu nadomestili brate in sestre in 
tovariše, se vedno prav kmalu izjalo* 
vij o. Vedno iznova pada edinec v 
svojo duševno osamljenosti. Navzlic 
še tako požrtvovalni ljubezni staršev 
ostanejo pred njim vrata v najlepši 
paradiž na svetu zaprta: v pravljično 
deželo mladosti.

tako ujedinjene pomogu ostvaranju 
naših ciljeva.

U toj nadi i sa željom, da u svom 
radu imate uspeha, šaljemo Vam sr* 
dačne drugarske pozdrave.

Pretsednik:
Dr. Mih. T. Jovanovič, s. r.

Glavni sekretar:
Miloš Papič, s. r.

Vestnik.
Tajništvo Zveze posluje za stran* 

ke v Ljubljani, Frančiškanska ul. 6/1. 
vsak delavnik (razen sobot in dni pred 
prazniki) od 18. do 20. ure. — Tele* 
fon Zveze ima številko 3474. — V 
istem lokalu posluje tudi »Društvo 
drž. upokojencev in upokojenk« za 
svoje člane, toda samo enkrat na te* 
den, namreč ob torkih od 16. do 
18. ure.

Za vsako roko 
primerno perö !

Amerikan. nalivna peresa 
„EAGLE“ specialne tvrdke

ÄoPHEiL©^
LJUBLJANA 
Marijin trg

Državni uslužbenci in verske do* 
klade. Oddelek za dšvke finančnega 
ministrstva je z odločbo od 27. de* 
cembra 1929., št. 69.056 sporočil pri* 
stojnim oblastvom, da so drž. usluž* 
benci dolžni plačevati verske doklade 
za veroizpoved, kateri pripadajo. Za* 
radi različnega tolmačenja čl. 127. 
uradniškega zakona so nastale namreč 
nejasnosti, katere je treba z avtentič* 
nim tolmačenjem odpraviti. Zneski teh 
verskih doklad namreč niso vstavlje* 
ni v samoupravne proračune, temveč 
so določeni v proračunih cerkveno* 
občinskih avtonomnih ustanov dotič* 
ne konfesije. Zato teh specialnih ver* 
skih doklad, ki so namenjene za 
vzdrževanje bogočastnih naprav in 
kritje stroškov le teh, ni mogoče ena* 
ko obravnavati, kakor ostale doklade, 
o katerih je govor v navedenem členu 
127. uradniškega zakona.

Razvrstitev državnih pošt. Grad* 
beni minister je s posebno naredbo 
porazvrstil državne poštne, telegraf* 
ske in telefonske urade v razrede. V 
dravski banovini spadajo odslej v I. 
razred: Ljubljana 1, Ljubljana 2, Ma, 
ribor 1 in Maribor 2 ter Celje. V
II. razred: Jesenice, Kranj in Ptuj. V
III. razred: Bled 1, Brežice, Dol. Len* 
dava, Domžale, Gornja Radgona, 
Kamnik, Kočevje, Laško, Ljubljana 3, 
4 in 7, Ljutomer, Murska Sobota. No* 
vo mesto, Ormož, Radovljica, Slovenj* 
gradeč, Škofja Loka, Trbovlje, Tržič, 
Zidani most in Žiri. Vsi ostali državni 
poštni uradi so uvrščeni v IV. razred.

Zdravljenje državnih uslužbencev 
v bolnicah. Po pravilniku o bolnicah 
od 18. decembra 1928. se morejo drž. 
uradniki zdraviti v javnih (t. j. dr* 
žavnih, samoupravnih in privatnih) 
bolnicah v L in 'II. razredu samo te* 
daj, če vnaprej plačajo razliko med 
takso za zdravljenje v III. razredu in 
takso tistega razreda, v katerem se

žele zdraviti. — Oddelki bolnic mo* 
rajo določiti po en prikladen prostor, 
v katerega se prvenstveno morajo 
namestiti bolni državni uslužbenci 
(čl. 48.). — Za zdravljenje in nego v 
bolnicah se do nadaljnje odločbe pla* 
čuje v L razredu 100 Din, v II. razredu 
75 Din, v III. razredu 25 Din. Taksa 
se mora plačevati za deset dni naprej 
(čl. 47.). Ambulantno zdravl/jenje je 
brezplačno (čl. 43.). — To naznanja* 
mo vsem članom kot odgovor na 
mnoga ustna in pismena vprašanja. — 
(Iz zagrebškega »Našega Glasu«),

Profesorski ,kongrei Združenje 
srednješolskih profesorjev ima v dneh 
3. in 4. julija 1930. v Beogradu svoj 
XI. redni letni občni zbor. Po kon* 
gresu prirede udeleženci izlet z ladjo 
po Donavi do Železnih vrat.

Ljubljansko poverjeništvo UJU 
šteje 34 učiteljskih društev. Doslej 
so imela po poročilu, katero je podal 
tajnik poverjeništva na seji širjega 
sosveta UJU v Mariboru, 104 zboro* 
vanja. — Mladinski ilst »Naš rod« iz* 
haja povprečno v 40.000 izvodih, knji* 
ge Mladinske Matice se pa natisnejo 
letos za 15.000 naročnikov. — Učitelj* 
ska gospodarska poslovalnica dobro 
uspeva, dasi se je samo 280 šol poslu* 
žuje. Na proviziji so ji doslej izplačale 
tvrdke nad 19.000 Din.

Prekinitev službe. Ker zahteva 
Glavna kontrola, da mora biti vsaka 
prekinitev službe, ki je navedena v 
prošnjah za napredovanje, opravičena 
(naveden vzrok prekinitve), je odre* 
dilo ministrstvo prosvete z odlokom 
O. N. br. 26.475 z dne 12. maja 1930., 
naj kraljevska banska uprava vrne 
vsako prošnjo v kateri niso event. 
prekinitve podprte s potrebnimi do* 
kazili (uradnimi potrdili o vzrokih 
prekinitve). — O prednji odredbi je 
obvestiti vse učiteljstvo s pozivom, 
naj v lastnem interesu vlaga točno in 
pravilno sestavljene in opremljene 
prošnje v smislu priobčenih razpisov.

(»Učit. Tov.«).
Prevedba učiteljic ženskih ročnih 

del v II. kat. Glavni prosvetni svet 
je podal na svojem 1701. ;rednem se* 
stanku dne 14. marca t. 1. svoje miš* 
ljenje na vlogo 'ministrstva prosvete 
O. N. br. 5606 z !dne 23. januarja 1930. 
glede razvrstitve učiteljic za gospo* 
dinjstvo in ženska ročna dela, ki imajo 
različne šolske kvalifikacije. V zvezi 
s prejšnjim odlokom Glavnega pro* 
svetnega sveta se imajo uvrstiti: 
L Učiteljice z idovršeno osnovno in 
nižjo obrtno šolo v tretjo kategorijo. 
2. Učiteljice z dovršeno osnovno, nižjo 
in nadaljevalno žensko obrtno šolo v 
tretjo kategorijo. 3. Učiteljice z dovr* 
šeno osnovno šolo, štirimi razredi 
srednje ali meščanske šole (z nižjim 
tečajnim izpitom, ako je bil) in z jviš* 
jo žensko obrtno šolo v drugo kate* 
gorijo. — Po tem odloku Glavnega 
prosvetnega sveta naj se javijo vse 
učiteljice ženskih ročnih del, ki imajo 
pravico na II. kategorijo, po službeni

Ohlačilnica za Slovenijo
Ljubljana, MšklaSifeva cesta štev. 6
priporoča svojo bogato zalogo vseh vrst ma- 
nufakturnega blaga. Državni uradniki dobijo 
blago na obroke samo s predložitvijo uradne 

legitimacije.
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poti z urejenimi dokumenti glede pre* 
vedbe v 'II. kategorijo. —(»Učit. Tov.«.

Še en poštni urad v Mariboru. 'V 
Mariboru so zdaj trije poštni uradi, in 
sicer pošta 1 na iStolnem trgu, pošta 2 
na Kolodvoru, pošta 3 pa v Frankopan 
novi ulici. Zaradi naraščanja prebival« 
stva in razvite trgovine, ki se je v 
Mariboru kot obmejnem mestu po 
vojni izdatno razširila, so 'mariborski 
gospodarski krogi nedavno vložili po« 
sebno spomenico, v kateri prosijo 
gradbeno ministrstvo, naj bi se v Ma« 
riboru ustanovi! še 4. poštni lurad. 
Kakor poroča »Poštni Glasnik« naj bi 
bil ta četrti poštni urad nastanjen v 
palači bivšega velikega županstva. S 
tem bi bilo zelo ustreženo prebival« 
stvu, ki stanuje v bližini tega poslop« 
ja, kakor tudi ‘vsem tem, ki imajo v 
njem uradne opravke. V tem poslopju 
so namreč < nastanjeni inspektorat, 
obe okrajni glavarstvi, finančni in« 
spektorat, davčna uprava itd. Upati 
je, da bo ministrstvo ti i upravičeni 
prošnji ugodilo.

Tovariši! Nabavljajte svoje po« 
trebščine pri tvrdkah, ki oglašajo v 
»Našem Glasu«. Pri nakupu še skli« 
cujte na naše glasilo. Kdor podpira 
nas, tega podpiramo mi.

Objavljanje licitacijskih oglasov 
monopolske uprave. Upravnik držav« 
nih monopolov je odločil, da se zaradi 
nizkega kredita za novinsko objavlja« 
nje razglasov o licitacijah, ki se vrše 
v poslih monopolske uprave, besedilo 
teh objav sestavi 'čim krajše. Vsi ti 
oglasi se morajo razdeliti v dve sku« 
pini: v prvi-so razglasi večje važnosti, 
kjer gre za natečaje v vrednosti pre« 
ko 1 milijon dinarjev, v drugi so pa 
objave natečajev izpod 1 milijona di« 
narjev. Objave prve irrste se bodo 
priobčevale v naslednjih listih: »Služ« 
bene Novine«, »Monopolski Glasnik«, 
»Trgovinski Glasnik«, »Politika«, 
»Vreme«, »Pravda«, vsi v Beogradu, 
»Jugoslavenski Lloyd« in »Novosti« 
v Zagrebu ter v »Jutru« ali »Sloven« 
cu« izmenoma. iOglasi manjše važno« 
sti se bodo pa objavljali v »Službenih 
Novinah«, »Monopolskem Glasniku« 
in v »Trgovinskem Glasniku« V po«

sebnih slučajih, ?če se pokaže potreba 
še v posebe določenih listih.

Motenje radiofonskega sprejema« 
nja. Dravska direkcija pošte in tele« 
grafa javlja: Ministrstvo za gradbe
dobiva pritožbe, da uporabljajo stran« 
ke v mnogih krajih aparate za masa« 
žo in ^zračenje itd., med njimi tudi 
bolnice in zdravniki, in sicer v času, 
ko so radiofonske oddajne jpostaje v 
obratu in da s tem motijo radiofonsko 
sprejemanje. Tako motenje je po za« 
konu prepovedano. Člen 213. kaz. za« 
kona iz leta 1929. pravi: »Kdor pre«
prečuje z električnimi aparati name« 
noma ali iz malomarnosti delovanje 
radijskega aparata, ali kdor vzkrati 
za radijske aparate potrebno delo, se 
kaznuje, če je ovira nastopila, z zapo« 
rom do 1 leta ali v denarju do 10.000 
Din. Razen tega pa preti nevarnost, 
da bo, ako se taki »parati razširijo 
med ljudstvom in motenje naraste, 
vedno več poslušalcev radia odpove« 
dalo svoje postaje, s čimer se bo samo 
zmanjšal stalni dohodek države, šir« 
jenje radiofonije med ljudstvom pa 
se skrčilo, namesto da bi se razmah« 
nilo. Ministrstvo naroča zato direkci« 
ji, naj opozori vse svoje podrejene 
pošte, da morajo na vsako prijavo v 
tem pogledu nemudoma uvesti pre« 
iskavo, in ako bi se prijavljena oseba 
ne odzvala pozivu, prositi krajevno 
policijsko oblast ali žandarmerijo za 
posredovanje. Opozarjamo , pošte na 
strogo ravnanje in postopanje v srni« 
slu tega odloka.

Ugodna prilika za upokojence! V 
Travni gori pri Sodražici na Dolenj« 
skem je prosto mesto oskrbnika. V 
poštev pridejo oženjeni državni upo« 
kojenci brez šoloobveznih otrok, ki se 
razumejo na kmetijo, gozd in gostilno. 
Oskrbnik ima brezplačno stanovanje 
treh sob, drva, dohodke gostilne in 
kmetije. Redi lahko 6 goved in 4 pra« 
šiče. Lovci imajo prednost. Nastop ta« 
koj! Natančnejše podatke daje dr. 
Lovrenčič, advokat v Ljubljani ali 
Društvo državnih upokojencev in upo« 
kojenk v Ljubljani.

Obleke kemično čisti, barva, piisira 
In lika tovarna J O S. REICH.

Organizacijske vesti.
Članom »Samopomoči«! »Samopo« 

moč« državnih nameščencev in upoko« 
jencev v Mariboru javlja, da je v tem 
poslovnem letu 'do (danes J12 (umrlih 
članov. S L junijem T 1. bo pa »Sa« 
mopomoč« objavila vsakega četrt leta 
imenoma svoje umrle člane. Razpo« 
slale so se tudi že položnice, da po» 
ravnajo člani 'v najkrajšem času svoj 
dolg. Blagajniške in tajniške posle je 
prevzel začasno g. Gregorič F., Mari« 
bor, Tržaška c. 5.

Novi odbor »Društva sodno=pisar« 
niških uradnikov in oficijantov«. Na 
občnem zboru »Društva sodno«pisar« 
niških uradnikov in oficijantov za 
dravsko banovino v Ljubljani« dne 
L junija t. 1. je bil izvoljen sledeči 
odbor: predsednik: Juh Avgust, 
pis. višji oficijal, podpredsed« 
nik: l Grili Emil, pis. /Višji oficijal.. 
tajnica: Markič Marija, pis. ofici« 
jantinja, blagajnik: Špunt Ivan, 
pis. oficijant, odborniki: Skubic Jelka, 
pis. oficijantinja, Vrtačnik Slavica, 
pis. oficijantinja, Peklar Florijan, po« 
možni pisar, Špunt Martin, pomožni 
pisar; računska (preglednika: Moser 
in Mesec, vsi v Ljubljani. Poverjenik 
za Novo mesto: Smrdelj Jakob, 
izvršilni uradnik, Novo mesto; pover« 
jenik za Maribor: Petrovič Tomo, 
pis. oficijant v Mariboru.

Razno.
Preveč šolanih ljudi. Brezposel» 

nost inteligenčnih slojev narašča po 
vsi Evropi. Posebno se v Nemčiji opa« 
ža nadprodukcija šolanih ljudi. Na« 
vzlic temu, da absolventi srednjih šol 
le s težavo najdejo primerno zaposli« 
tev ali pa sploh ne, je naval na sred« 
nješolske zavode vsako leto večji. Do« 
čim je bilo pred vojno v Nemčiji, ki 
je bila večja po površini in po številu 
prebivalcev, okrog 9000 maturantov 
vsako leto, jih dovrši zdaj po 25.000 
in še več srednješolske študije.

Pregled strokovnega šolstva. V
naši državi so tri pomorske trgovske 
akademije s 38 profesorji in 252 dija« 
ki. Razen tega je 19 trgovskih akade« 
mij s 297 profesorji in 3438 dijaki. 
Trgovskih šol imamo 11. Na njih po« 
učuje 66 profesorjev in jih obiskuje 
981 učencev. Nadalje je v Jugoslaviji 
5 srednjih tehničnih šol z 202 profe« 
sorji in 1105 dijaki. Strokovnih obrt» 
nih šol je 16 (126 profesorjev in 1105 
učencev), a ženskih obrtnih šol je 163 
za 7183 učenk. Od obrtnih in obrtno« 
nadaljevalnih šol jih je v dravski 
banovini 91 s približno 8000 učenci, 
v Beogradu 12 s 1226 učenci, v bivši 
Srbiji 99 (3988 učencev), v Bosni in 
Hercegovini 46 (3530 učencev), na biv« 
šem Hrvatskem pa 61 šol za 10.991 
učencev.

Davčne ugodnosti za hotelsko ih« 
dustrijo. V trgovinskem ministrstvu 
se pripravlja načrt ureditve davčnih 
ugodnosti za hotelsko obrt. Po tem 
načrtu naj bi bile davčne ugodnosti 
za hotelske naprave tem večje, čim 
modernejše in čim večje so te napra« 
ve, kolikor so izključno namenjene 
turističnemu prometu.

Statistika beograjskih odvetnikov. 
Po »Abecednem imeniku advokatov 
in advokatskih pripravnikov«, katere« 
ga je izdala beograjska odvetniška 
zbornica, je razvidno, da je v Beogradu 
611 odvetnikov in 38 odvetniških kon« 
cipijentov. Na vsakih 500 prebivalcev 
je torej v Beogradu že po en odvet« 
nik. — Na prvi pogled je opazi.ti 
čudno nesorazmerje med številom od» 
vetnikov in koncipijentov.

Naraščanje ameriških železnic 
razvidimo iz sledečih številk: 1. 1842. 
6400 km, leta 1872. 84.800 km, 1. 1910. 
394.000 km, leta 1921. 424.410 km. Ra« 
zen tega je bilo to leto v prometu 
76.773 km električnih železnic. Vse 
ameriške železnice so zasebna last. 
Med vojno jih je država rekvirirala 
in prevzela v svoj obrat. Vrnila jih 
je družbam šele po končani vojni, a 
v tako žalostnem stanju, da so morale 
družbe izdati ogromne vsote, da so 
jih spravile na prejšnjo višino

■ji C. J. HAMANN
U&sbil&wa

Vam nudi nalsoSidnejši vir itakupa perila, 
opreme nevejt in novorojenčkov» perje, modnih
f olrehščiri - Predt sk©Hia macfssrnift «■očnih dal.

Modno blago, perilo in po
trebščine za šivilje in kro

jače priporoča tvrdka

A. PERŠUHE
LJUBLJANA, Pred škofijo 21.

M'rosUiva Leitgeh
Ljubljana, Jurčičev trg 3.

Strojno in ročno vezenje 
zaves, pregrinjal, perila 
in oblek v najsolidnejši 

izdelavi.

Priporočamo tvrdko
M. Tičar, Ljubljana

za nakup vseh pisarniških 
in šolskih potrebščin.

Kupujte svoje potrebščine

Nogavice, žepne robce, dišeča mila, kravate, rokavice, vezenine, čipke, 
razni trakovi, sukanec, gumbi, potrebščine za šivilje, tapetnike in kro

jače v največji izberi samo pri

JOSIP PETELINC, Ljubljana
===== (blizu Prešernovega spomenika) ob vodi =

Inserirajte v „NAŠEM GLASIT*!

Veletrgovina

A, ŠARABON
V LJUBLJANI

priporoča špecerijsko blago, raznovrstno žganje, moko in 
deželne pridelke. -------- Raznovrstno rudninsko vodo.

le pri tvrdkah ki inserirajo 

v „NAŠEM GLASU“

L. Mškuš

IVI M1U Sili mm' Gopmtsfta c-1
Šivalni stro j I
Izborna konstrukcija in elegantna izvr
šitev iz lastne tovarne. 15 letna garan
cija. - Vezenje se poučuje pri nakupu 
brezplačno. — Pisalni stroji ADLER. 
Kolesa iz prvih tovarn Dürkopp, Sty
ria. — Pletilni stroji vedno v zalogi. 
Posamezni deli koles in šivalnih strojev. 

Daje se tudi na obro e! 
Cenike franko in zastonj!

Telefonska štev 2412 Štev. pošt hran. 11.165

Vzajemna posojilnica v Ljubljani
r. i. z o. z.

Miklošičeva cesta 7

v lastni palači, dovoljuje pod ugodnimi pogoji vsako- 
vrsine kredite in posojila državnim uslužbencem 
proti poroštvu, zaznambi na prejemke, zastavi življen- 
skih polic in vrednostnih listin ler vknjižbi na posestva. 
Odplačilo v mesečnih obrokih. Uradne ure od 8.—2.

Učiteljska tiskarna v Ljubliani
je najmoderneje urejena in izvršuje vsa tiskarniška dela 
od najpreprostejšega do najmodernejšega. — Tiska šolske, 
mladinske, leposlovne in znanstvene knjige; ilustrirane 
knjige v enobarvnem in večbarvnem tisku; brošure in knjige 
v malih in tudi največjih nakladah; časopise, revije, mla
dinske liste, plakate, letake in osmrtnice. * Zahtevajte cenik!

Okusna oprema ilustriranih katalogov, cenikov in reklamnih listov. 
Vizitke, pisemski in poslovni papir. Lastna tvornica šolskih 
zvezkov. Šolski zvezki za osnovne, meščanske in srednje šole, 
risanke, dnevniki in beležnice. Zvezki za okroglo pisavo št. 1, 2 in 3.

UČITELJSKA KNJIGARNA
prodaja znanstvene, strokovne, leposlovne, pripovedne in mladinske knjige; dalje knjige 
za osnovne, meščanske, srednje in obrtne šole; zaloga vsakovrstnega papirja, pisalnih, 
risalnih in šolskih potrebščin in učil; umetne in pokrajinske razglednice v veliki izbiri.

TELEFON ŠTEV. 2312. * RAČUN POŠTNE HRANILNICE ŠTEV. 10.761.

zdaja Zveza drž. nameščencev in upokojencev v Ljubljani. Zanjo odgovarja M. Lilleg. Odgovorni urednik dr. Karl Dobida. — Za Učiteljsko tiskarno odgovarja France Štrukelj. Vsi v Ljubljani-


